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La diferéncia entre un bite i un byte és la seva capacitat. Un bit, és la unitat més
petita d'informacié en un ordinador i només pot tenir dos valors possibles: 0 o 1.
Un byte, en canvi, és una unitat composta per un conjunt de 8 bits. Per tant, la
relacié entre un bit i un byte és que 1 byte = 8 bits.

La codificacié de text i colors amb bits es basa en representar informacié digital com a
combinacions de bits.

Per representar caracters de text: es fan servir sistemes de codificacié que assignen a cada
caracter un valor numeric, que després es converteix en binari (una seqiéncia de bits). Un
dels sistemes més coneguts és I'ASCII que utilitza 7 bits per codificar 128 caracters
diferents, incloent lletres majuscules i minuscules, nUmeros, i simbols.

Per representar colors: Els colors es descomponen en tres components: vermell, verd i blau.
Cada component s'expressa amb 8 bits, permetent valors entre 0 i 255 per a cada color.



Podem contar des del numero O al 255.

0 > 00110000
1> 00110001
2 > 00110010
3 > 00110011
4 > 00110100
S > 00110101
6 > 00110110
7 > 00110111
8 > 00111000
9 > 00111001
10 > 00110001 00110000

11> 00110001 00110001
12 > 00110001 00110010
13 > 00110001 00110011
14 > 00110001 00110100
15 > 00110001 00110101
16 > 00110001 00110111
17 > 00110001 00110111
18 > 00110001 00111000
19 > 00110001 00111001
20 > 00110010 00110000



El pes d'un arxiu és la quantitat d'espai que ocupa en un dispositiu
d'emmagatzematge, mesurat en unitats com bytes, kilobytes , megabytes o

gigabytes.
En una imatge de 2MB hi caben unes 51.

e PassardeGBaMB 1GB=1024 MB // 100 GB =102,400 MB
o Dividir 'espai total entre el pes d’'una imatge 02,400 MB + 2 MB = 51,200

imatges



Guardar una paraula en un arxiu de text pesa menys que en un bitmap (jpg). Un
arxiu de text guarda la informacié com a caracters, amb un pes molt petit. En
canvi, un arxiu d'imatge conté informacié addicional per a la compressié, el color
i la resolucié, i sol ocupar molt més espai, fins i tot si la imatge només conté text.

Amb 8 bits, podem representar 2”8, és a dir 256 caracteres.



L’alfabet en minuUscules consta de 26 lletres

(2 elevat a 4= 16)

(2 elevat a 5= 32)

Per tant, son necessaris 5 bits com a minim per poder representar els 26
caracters.



a > 01100001 > 97
b > 01100010 > 98
c > 01100011> 99

d > 01100100> 100
e > 01100101 > 101
f > 01100110> 102
g > 01100111 > 103
h > 01101000 > 104
i > 01101001 > 105
j > 01101010 > 106
k > 01101011 > 107

| > 01101100 > 108

m > 01101101 > 109
n > 01101110 > 110
o > 01101111 > 111

p > 01110000 > 112
q > 01110001 > 113
r > 01110010 > 114
s > 01110011 > 115

t > 01110100 > 116
u > 01110101 > 117
v > 01110110 > 118
w > 01110111 > 119
x > 01111000 > 120
y > 01111001 > 121
z > 01111010 > 122



h) Tradueix el segient missatge escrit en llenguatge binari ASCii seguint la
taula de codificacié ASCii extended i indica quants caracters, bites i bytes conté
I'arxiu.

01000101 01110011 00100000 01110101 01101110 00100000 01101001 01101101
01110000 01100101 01110010 01101001 01101111 00100000 01100101 01110011
01100001 00100000 01101100 01110101 01111010 00100000 01110001 01110101
01100101 00100000 01110011 01100101 00100000 01100001 01110000 01100001
01100111 01100001 00100000 01101111 00100000 01110101 01101110 01100001
00100000 01101100 01110101 01100011 01101001 11101001 01110010 01101110
01100001 01100111 01100001 00111111

07



01001100 00100111 01101000 01101001 01110110 01100101 01110010 01101110
00100000 01100001 01110010 01110010 01101001 01100010 01100001 00101100
00100000 01101001 00100000 01100101 01101100 01110011 00100000 01100110
01101100 01101111 01100011 01110011 00100000 01100100 01100101 00100000
01101110 01100101 01110101 00101100 00100000 01100011 01100001 01110101
01100101 01101110 00100000 01110011 01110101 01100001 01110101 01110011
00101110
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En una imatge digital en mode RGB, cada canal de color (vermell, verd i blau) pot
adoptar valors en un rang de 0 a 255. Aixo significa que hi ha 256 possibles
intensitats per cada canal, resultant en un total de 16,777,216 colors possibles.



01100110 01100110 01100011

ffcd98  R:255G:204 B:153 1100100 00111001 00111000 SR
00110111 00110011 00110011 37 333330 30 30
’ 733000 R:102G: 51B: 0 00110000 00110000 00110000

01100101 00110111 00110110
e76666 R:204G:102B:102 00110110 00110110 00110110 6537 36 36 36 36

. o . 01100110 01100110 01100110
1 R: 255 G: 255 B: 255 01100110 01100110 01100110 66 66 66 66 66 66

https://drive.google.com/file/d/17h1PQoFsX_KGxTizBFvaAzrz5;Ymt8TO/view



